Amap Du Pré au Panier
Compte-rendu du CA du 6 juin 2017
1° - Les Oeufs
Un premier contact a été réalisé avec un producteur de St Maurice des Noues. Mais pour tenter de lancer un contrat œufs, il nous faut trouver un référent. Il n’est pas nécessaire que ce soit un membre du bureau.  Nous lançons donc un appel au travers de la feuille de chou.

2° - Adhésion à Miramap
L’adhésion n’a pas encore été faite mais va se faire rapidement.
3° - Cotisation
[bookmark: _GoBack]Appel à cotisation le mardi 13 juin pour ceux qui n’ont pas encore payé pour cette année.  

4°- Légumes secs
Quelques retours concernant la mauvaise conservation des légumes secs. Petit conseil d’Isabelle : pour les conserver, mettre un caoutchouc aux pots en verre pour éviter que les vers ne rentrent. 
Changement de modalités pour les prochains contrats : il faut commander 6 mois à l’avance et Isabelle ira directement les chercher à la GIE à la Roche sur Yon. Concernant la distribution, nous procèderons de la même manière que pour les agrumes. 

5° - Suite des idées évoquées lors de l’AG
	- Sujet Miramap : Christelle / Marie-Christine / Isabelle / Anne
	- Présence au Marché aux truffes et au safran : pour préparer le travail en amont. Est-ce nécessaire d’être présents ? Il semble que ce soit beaucoup de travail en amont pour peu de retours. Le CA décide donc de ne pas y aller.
	- Autour du 25/11 : L’échange de boutures, de plantes, de confitures… Fête de l’Amap pour l’automne : Isabelle, Raymond, Yoan 
=> voir pour raccrocher le sujet aux bio Automnales et s’y s’inscrire cette année. 
	- Le groupe Zéro déchet : Justine, Sonia, Céline, Patricia, Laurie, Isabelle, Anne, Tara, Aleth (bibliothèque)… Un collectif a été constitué. Plusieurs ateliers réalisés au Kiosque (film alimentaire, fabrication de la lessive, couture). 
Constitution d’un groupe qui mettra l’accent sur la préparation d’un « truc », un événement dans lequel le groupe Zéro Déchet  et l’Amap travailleront ensemble. La communication de ce groupe se fera par l’Atelier « truc » du collectif Zéro Déchet. Nous communiquerons régulièrement dans la feuille de chou sur le Zéro déchet. 
- Page Facebook : Léna, Sonia, Christelle, Laurie, Anne. Vérifier si Miramap pour nous conseiller sur ce sujet. 

- Vendéo : monnaie locale. A revoir lors du prochain CA : Yoan. 

6° - Prochaine réunion
A planifier pour la rentrée
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